



由中国国家卫生健康委组建、云南省选派的抗疫医疗专家组抵达老挝，协助当地开展疫情防控工作。云南捐赠的全自动核酸提取仪，使老挝全国每日检测量由500人提升至1000人左右。西双版纳州勐海县与缅甸掸邦东部第四特区会晤，通过分享社区村组防控经验、深入缅甸具体指导、提供防控物资等方式，与缅方开展疫情联防联控。

3月23日，7名来自中国广西的医疗专家和一批防疫医疗物资降落在柬埔寨首都金边国际机场。这是中国政府在疫情期间首次向东南亚国家派出医疗专家组。中国政府还向柬方援助了8.1吨的医用口罩、N95口罩、防护服、护目镜等物资。这些物资包装纸箱上印着中柬两国国旗，以及用中柬两国文字标明的

上图：2020年4月8日，中国援助缅甸医疗队队员与前来送行的人挥手告别。

“守望相助、中柬同心”。

中国援老抗疫医疗专家组3月29日抵达老挝，并随行携带医疗救治、防护物资及中西药品。在占巴塞省省会巴色，专家组在省医院对来自老挝南部六省的医务人员开展现场培训及操作演示，并针对诊疗、防护、感控等问题进行答疑；在省医院实验室，对六省检测人员开展标准操作程序及标本采样的培训。在北部城市琅勃拉邦，专家组参加老挝北部八省防疫研讨会，并对老方与会专家进行新冠肺炎诊疗方案培训和答疑；对北部各实验室检测人员进行防护服现场穿脱等方面的培训；与老挝卫生部相关司局和北部八省卫生厅有关代表召开座谈会。

在中国防疫最困难的时候，菲律宾对中国伸出了援手，如今，菲

律宾国内的防疫形势紧张，中国医疗专家组以实实在在的实际行动支援菲律宾抗击疫情。应菲律宾政府请求，中国政府派遣抗疫医疗专家组4月5日抵达马尼拉，协助菲方应对疫情。这是中国政府向东盟国家派出的第三支抗疫专家队伍。中国医疗专家组深入一线实地走访菲热带医学研究所、圣托罗萨医院、肺病中心、中华崇仁总医院等多家医疗机构，提供中国国家卫健委修订的第七版新冠肺炎诊疗方案，并把在湖北武汉、福建抗疫期间积累的丰富临床经验和诊疗方法毫无保留地同菲方分享。中国医疗组的努力得到菲律宾方面的充分肯定。

面对疫情，中国与东南亚作为人类命运共同体，携手共赢，一定会战胜病魔，共创美好的未来。☑